
Narodowy Fundusz ZdrowiaN~Z 
Pomorski Oddzial Wojewodz ki w Gdansku 

WO/ZRP - JWMJ929-D 	 Gdansk, dnia 25 czerwca 2013 r. 

Gminny Osrodek Zdrowia 
Samodzielny Publiczny 
Zaklad Opieki Zdrowotnej 
VI. Pierwszycb OsadnikOw 39 
84-210 Cboczewo 

DECYZJA nr 19112013 

z dnia 25 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialajqc na podstawie art, 154 ust. 3 w zw. z art, 107 ust.5 pkt 8 oraz art. 148 ustawy z dnia 27 
sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w pUblicznych (tj, 
Dz, U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami), po rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Gminny Osrodek Zdrowia Samodzielny Publiczny Zaklad Opieki Zdrowotnej w Choczewie 

od rozstrzygnic;cia postc;powania nr 11-13-000620/AOS/02/111 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 

w zakresie: poloinictwo i ginekologia 

dla obszaru: powiat wejherowski 

Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 


1. 	 Oddala odwolanie Gminnee;o Osrodka Zdrowia Samodzielnego Publicznego Zakladu 

Opieki Zdrowotnej w Choczewie 

2, 	 Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci . 

Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzajqcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07,2013 r. - 30,06.2016 r, w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie: 

polozructwo i ginekologia dla obszaru - powiat wejherowski. Ogloszenie okreslalo wartosc 
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zam6wienia na kwoty nie wyzsZlj niZ 1 700056,60 zl na okres rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 

31.12.2013r. 

Zgodnie z ogloszeniem oferty w niniejszym postypowaniu nalezalo zloZyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nasUjpic w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Decyzj,! 

Dyrektora na wniosek kornisji konkursowych terrnin sk!adania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowiljZUj,!ce 

przepisy dotycz'!ce wymog6w jakie musZlj byc spelnione przez podmioty skladaj,!ce oferty. 

Na ogloszone postypowanie konkursowe wplynylo w terminie 17 ofert. Zostaly 

sprawdzone pod k,!tem spelniania warunk6w formalnych. 

Oferta Odworuj,!cego siy posiadala braki formalne polegaj,!ce na braku nw. dokument6w: 

• kopii poJisy lub innego dokumentu potwierdzaj,!cego zawarcie przez oferenta umowy 


ubezpieczenia odpowiedzialnoSci cywilnej oferenta za szkody wyrZ'ldzone w zwi'lzku 

z udzielaniem swiadczen w zakresie przedmiotu postypowania na okres obowi~ania umowy, 


z zastrzezeniem § 13 us!. 1 pkt 8 szczeg610wych warunk6w postypowania; oferent moze zloZyc 


umOWy przedwstypn,! lub inny dokument - w tym true oswiadczenie oferenta - stwierdzaj,!cy, ze 


umowa ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej zostanie zawarta na okres obowi~ania 


umowy, z zastrzezeniem § 13 ust. 1 pkt 8 szczeg6lowych warunk6w postypowania. 


Brak formalny uzupelniony zostal w terminie wyznaczonym tj. do dnia 10.04.2013r. 


• kopia zawartej umowy (bez postanowien okresJaj,!cych finansowanie) alba zobowi'!Z3nie 


podwykonawcy do zawarcia umowy z oferentem, zawieraj,!ce zastrzezenie 0 prawie Funduszu do 


przeprowadzenia kontroli na zasadach okreslonych w ustawie. 


Brak formalny uzupelniony zostal w terminie wyznaczonym tj. do dnia 10.04.20 J3r. 


oswiadczenie 0 wpisie do wlasciwych rejestr6w, wedlug wzoru stanowi,!cego zaJ'!cznik 

Oswiadczenie 0 wpisach do rejestr6w do aktualnego zarZljdzenia w sprawie warunk6w 

postc;powania dotycz'!cych zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej - rejestr 

podmiot6w dzialalnoSci leczniczej. 

Brak formalny uzupelniony zostal w terminie wyznaczonym tj. do dnia 1O.04.2013r. 

Kolejno oferty analizowane byly pod wzglc;dem spelniania warunk6w wymaganych 

okreslonych przez prLepisy og6lnie obowi'lZllj,!ce i zarZljdzenia Prezesa NFZ. 

W postypowaniu 11-13-000620/AOS/02l1l1 w zakresie poJoznictwo i ginekologia Odwoluj,!cy na 

pytanie w ankiecie dotycZljce warunk6w wymaganych, udzielil dyskwaJifikuj,!cej odpowiedzi. 

Odpowied.:i: "Nie spelniam warunku w dniu zlozenia oferty" dotyczyla pytania: 
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- 1.9.3.6. Czy oferent zapewnia dostyp do aparatu do elektrokoagu1acji? W trakcie postypowania 

oferent wskazal, ze oferta zawierala bhld pisarski dotycz'lcy plct. 1.9 .3. Ankiety " wymagane 

warunki-sprzyt i aparatura medyczna". Wediug odwoiuj'lcego siy powinno bye " spelniamy 

warunki" . 

Kornisja Konkursowa rue wybrala oferenta z powodu niespelniania wymaganych 

warunk6w okreslonych przez przepisy og61nie obowi<jZUj'lce i Zarz'ldzenia Prezesa NFZ. 

W dniu 18.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygniycia postypowania 11-13­

000620/AOS/02/111. W odwolaniu zlozonym w zwi<jZku z odrzuceniem oferty, oferent wni6s1 0 

pozytywne rozpatrzenie odwolania i urnozliwienie zawarcia urnowy na wykonywanie swiadczen 

w zakresie ginekologii i poloZnictwa. Wskazal, iz pod opiek'l jego poradni s'l kobiety ciyZarne, 

wyrnagaj'lce regularnych wizyt i kontroli. Po rozstrzygniyciu postypowania najblizsza poradnia 

ginekologiczna bydzie w odleglosci nawet do 50 km, co stwarza realne zagrozenie dla zdrowia 

i Zycia kobiet i ich nienarodzonych dzieci w czasie jazdy do poradni z koniecznosci'l kilku 

przesiadek przy korzystaniu z transportu publicznego. Odwoiujljcy siy wni6s1 0 uwzglydnienie 

odwolania i zawarcie z nim urnowy. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postypowania administracyjnego oferent zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na ka:i:dym etapie postypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrelctora Oddziaiu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwose wypowiedzenia siy co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz 

zgloszonych z'ldail. 

W dniu 18.06.2013r. Odwoiuj'lcy siy zapoznal siy z dokumentacj'l postypowania i rue 

wni6s1 uwag. 

Po szczeg610wym zapoznaniu siy z przebiegiem postypowania konkursowego oraz trescilj 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrelctor PO W NFZ stwierdza, ze: 

Odwolaoie zlo:iooe przez ofereota Die zasluguje OB uwzgl~doieoie. 

Oferta zostala przyjyta do postypowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wediug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okrdlonych 

w przepisach prawa. NaieZy przy tym podkres!ie, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 

ust.! pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, 

byl uprawniony do okreslenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny 

ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byty j awne i nie podlegaty zmianie w toku 
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postl(powania, zas odworuj1JCY sil(, w oswiadczeniu zal1Jczonyrn do oferty, oswiadczyl i:i: zapoznal 

sil( z warunkami postl(powania oraz warunkami zawierania umow. 

Zgodnie z art. 134 us!. I ustawy, Fundusz jest zobowi1Jzany zapewnic rowne traktowanie 

wszystkich swiadczeniodawcow ubiegaj1Jcych sil( 0 zawarcie umowy 0 udzielanie swiadczen 

opieki zdrowotnej i prowadzic posll(powanie w sposob gwarantuj1Jcy zachowanie uczciwej 

konkurencj i. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z warunkami 

wyrnaganyrni okreslonyrni w Rozpor21!dzeniu Ministra Zdrowia w sprawie swiadczen 

gwarantowanych z zakresu ambulatoryjna opieka specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Dz. U. 

z dnia 31 maja 2011 r.) ze zm. oraz Zarzljdzeniu Nr 71/2012/DSOZ Prezesa Narodowego 

Funduszu Zdrowia w sprawie okreslenia warunkow zawierania i realizacji umow w rodzaju 

ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze Ztn. dokonala weryfikacji wszystkich ofert. 

Odworuj1Jcy sil( w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez kornisjc; konkursow1J 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa w art. 152 ustawy. Przepis ten stanowi, :i:e 

"swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal uszczerbku w wyniku naruszenia przez 

Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, 

przysruguj1J srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 i 154 ustawy" Z tresci tego przepisu 

wynika zatem it jedynie naruszenie przez Fundusz zasad postl(powania stanowi postawl( do 

wniesienia odwolania. Okreslone wart. 134 ustawy zasady prowadzenia postl(powania 0 zawarcie 

umowy to zasada rownego traktowania wszystkich uczestnikow postl(powania oraz zachowanie 

zasad uczciwej konkurencji. 1ak wskazano rowne traktowanie polega na tym by wszystkie 

wyrnagania, infonnacje i wyjaSnienia a tak:i:e dokumenty zwi1Jzane z postl(powaniem 0 zawarcie 

umowy byly udostl(pniane na tych samych zasadach wszystkim ofereotom. Natomiast sposobem 

gwarantuj1Jcyrn prowadzenie postc;powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 

z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie postc;powania w taki sposob by nie 

dopuscic do przekazania, ujawnienia lub wykorzystania infonnacji stanowi1Jcych tajemnicl( 

danego podruiotu - osobom trzecim. Nalezy dodatkowo miec na uwadze, iz w mysl art. 138 

ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej - do postc;powania w sprawie zawarcia umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej nie stosuje siC; przepisow ustawy 0 zamowieniach 

publicznych. 
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Dokonujqc, zatem por6wnania ofert, w trakcie postc;powania odwolawczego ZallliCJOWanego 

zlozonym przez oferenta odwolaniem do organu I instancji, naJeZy wskazac, co nastc;puje: 

Oferta skarZqcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak i pozostale oferty. Ocenie 

podlegaly poszczegolne odpowiedzi w ankiecie wskazujqce, czy oferent spelnia w dniu skladania 

oferty, jak tez bc;dzie spelnial w przyszlosci tj. od pocZljtku obowiqzywania umowy wymagania 

okreslone w rozp0fZ<jdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych i zarZljdzeniach 

Prezesa. 

Oferta skarzqcego nie spelniala kryteri6w okreslonych przez Prezesa Funduszu dla oferent6w 

w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna. Podkreslic naJezy iz zarZljdzenie, wydane na 

podstawie art. 146 ust. 1 uslawy 0 iwiadczeniach, okreslajqce warunki wymagane od uczestnik6w 

konkursu, nie kreuje praw czy obowi¢ow potencjalnych uczestnikow tego konkursu, lecz 

wskazuje adresatow (poprzez okreSlenie wymagail) kt6rzy mogq wziqc udzial w konkursie. 

Spelnienie przez oferenta i oferty warunk6w wymaganych od swiadczeniodawcow, okreslonych 

przez Prezesa NFZ na podstawie art. 146, jest nakazem ustawowym, wynikajqcym a contrario 

z art. 149 ust 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach (wyrok NSA z 24.02.2011- II GSK 262/10). 

W postypowaniu nr 11-13-0006201AOS/0211 II zlozono Iqcznie 17 oferty na 17 miejsc udzielania 

swiadczen. KaZda z ofert (takZe odwoluj'lCego siC;) oceniana byla wedlug tych samych kryteri6w. 

W postypowaniu wybrano 10 miejsc udzielania swiadczen. 

Swiadczenia w tym zakresie zostaly zabezpieczone. W niniejszym postypowaniu 

zaplanowana ilosc swiadczen to: 189 121,00 pkt., a ilosc zakupiona: 193419,00 pkt. 

Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddalic. 

Niniejszej decyzj i, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postypowania administracyjnego, 

ze wzglydu na ochrony zdrowia lub Zycia ludzkiego, w szczegolnosci koniecznosc zapewnienia 

5 




pacjentom dostypu do swiadczen opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych od 

1 lipca 2013 L , nadano rygor natyciuniastowej wykonalnosci. 
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Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodkow publicznych (tj . Dz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami), od niniejszej decyzji 

przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, uJ. Grojecka 

186. Odwo1anie wnosi siy za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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